На сайт в раздел «Антикоррупция» / Итоги работы
В период с 07 декабря по 11 декабря 2020 года в образовательных организациях города Ульяновска проведены различные мероприятия антикоррупционной направленности в рамках десятой «Недели антикоррупционных инициатив» (далее – Неделя).
В течение Недели в школах проводились открытые уроки антикоррупционной тематики, в том числе уроки финансовой грамотности, в которых приняли участие более 10 тысяч школьников. Так, в МБОУ СШ №28 в 7-х классах состоялись уроки-практикумы по теме "Регулирование поведения людей в обществе", в рамках которых учащиеся повторили и обобщили знания о социальных нормах, правах и обязанностях граждан, видах правонарушений и юридической ответственности, а также применяли знания для анализа различных социальных ситуаций. Семиклассники были ознакомлены с брошюрой "Что нужно знать о коррупции" и памяткой "Если у Вас вымогают взятку". В МБОУ «Лицей № 40 при УлГУ» в рамках предмета Обществознание проведены уроки в 7 классах - "Подросток как гражданин", в 9 классах - "Закон и власть". В МБОУ «Лицей № 45 при УлГТУ» в 10-х классах в рамках урока обществознания по теме: «Современное общество» были проведены дебаты «Коррупция: выигрыш или убыток?». 
Антикоррупционному просвещению школьников способствовали проведенные классные часы («Про взятку», «Зло, которое таит в себе коррупция», «Не заразись коррупцией»), музейные уроки, экскурсии,  конкурсы рисунков и плакатов, сочинений, эссе («Коррупция глазами детей», «Мы против коррупции», «Честным быть модно», «Тайна слова Коррупция»).
Интересным для обучающихся стало создание собственных презентаций и видеороликов (клипов) по противодействию коррупции, а так же просмотр и обсуждение фильмов «Выбор за тобой», «Ученые открыли клетку коррупционера», «Клетка стяжательства», «Борьба с коррупцией начинается с тебя!»).
С 03 по 12 декабря 2020 года учителя, учащиеся 9-11 классов и их родители (законные представители) смогли бесплатно поучаствовать в акции «Всероссийский правовой (юридический) диктант» (далее – Диктант) и получить персональную карту своего «правового здоровья» и сертификат участника Федерального проекта. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции Диктант проходил в режиме онлайн. Всего в Диктанте приняли участие 2100 человек из 78 общеобразовательных организаций города. Наиболее активно участвовали старшеклассники из МБОУ гимназии №№ 13, 33, 65, МБОУ лицей №№ 90, 101, 102, МБОУ СШ №№ 15, 31, 42, 48, 50, 64, 78. 
