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 ОРГАНИЗАЦИЙ




                                                Уважаемые руководители!
       Доводим до Вашего сведения информацию Министерства образования и науки Ульяновской области о том, что  путёвки в ВДЦ «Орлёнок» выделяются в качестве поощрения за достижения ребёнка в учёбе, творчестве, спорте и общественной деятельности.

      Министерством просвещения Российской Федерации выделена Ульяновской области региональная квота для участия учащихся общеобразовательных организаций в 2020 году в 3 сменах ВДЦ «Орлёнок» (график прилагается).

       В ВДЦ «Орлёнок» принимаются обучающиеся общеобразовательных организаций в возрасте 11-16 лет.
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       Для получения бесплатной путёвки по региональной квоте проводится конкурсный отбор кандидатов. Для этого необходимо представить портфолио на бумажном носителе (достижения ребёнка за последние три года) в отдел организации отдыха и оздоровления детей и работников бюджетной сферы (г.Ульяновск, пр-т Нариманова, 13, каб.№ 235) не позднее, чем за 60 дней до начала смены.

       Кроме того, доводим до Вашего сведения, что ВДЦ ”Орлёнок” совместно с тематическими партнёрами проводит всероссийские конкурсы на получение бесплатных путёвок для участия в тематических программах 2020 года (вне региональной квоты). Просим обратить особое внимание и по возможности организовать участие Ваших образовательных организаций в следующих конкурсах:

- конкурс на тематическую программу «Инженеры-конструкторы. Новое поколение»,
4
смена, 
д/л
” Штормовой”.
Ссылка
на положение http://l.orlyonok.ru/2020/k4-1.pdf; 
- конкурс на тематическую программу «Всероссийская школа ”Окно в НТИ», 4 смена, д/л ”Штормовой”. Ссылка на положение http://l.orlyonok.r№020/k4-3.pdf; 
- конкурс на тематическую программу «Первые летние юнармейские игры», 6 смена, д/л «Юнармеец».  Ссылка на положение http://l.orlyonok.r№020/k6-1.pdf;
- конкурс на тематическую программу «Профильные техотряды: промышленная элита 2035», 6 смена, д/л «Звездный». Ссылка на положение http://l.orlyonok.r№020/k6-7.pdf.

        Более подробная информация по участию в сменах ВДЦ «Орленок» - по телефону 43-43-72 (Бекшаева Мария Александровна)
Просим разместить данную информацию на официальных сайтах Ваших образовательных организаций.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.
Начальник Управления образования                                               С.И. Куликова
Кондрашова Валентина Александровна

27-47-45

Дворянова Ольга Игоревна
27-30-25
