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                                               ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов при использовании средств, выделенных на реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2015 годы»  в муниципальном  бюджетном   общеобразовательном учреждении города Ульяновска «Средняя школа №10».
 Основание для проверки: План работы контрольно-ревизионного отдела Управления  образования администрации города Ульяновска на 2016 год, утвержденный начальником управления, приказ Управления образования администрации города Ульяновска от 12.02.2016 № 196.
Цель: проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов при использовании средств, выделенных на реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2015 годы».

Объект проверки: Муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение города Ульяновска «Средняя школа №10» (далее  по тексту МБОУ СШ №10). 

Проверяемый период: с 01.01.2015  по 31.12.2015.

Сроки проверки: начало проверки  09.03.2016  
                                            окончание проверки 16.03.2016.
В результате проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов при использовании средств, выделенных на реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2015 годы» проверены бюджетные средства в сумме      1366,6 тыс. рублей, установлено:
1.Денежные средства, выделенные на реализацию государственной программы Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2015 годы» и мероприятий, предусмотренных разделом 4 «Доступная среда» в рамках муниципальной программы «Развитие и модернизация образования «город Ульяновск» из областного и городского бюджетов соответственно, освоены в полном объёме по целевому назначению.
2. Проверкой установлены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета:

В нарушение п.6 приказа Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» сведения о приобретённом имуществе внесены в реестр муниципального имущества с превышением 2-недельного срока с момента возникновения права на объекты учёта.
Заключением Управления образования директору МБОУ СШ №10 предложено рассмотреть вышеуказанные нарушения, принять меры по их устранению и недопущению в дальнейшем.
Устранение нарушений находится на контроле  контрольно-ревизионного отдела    Управления образования администрации города Ульяновска.
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