
                                              ПРОТОКОЛ     
    
Заседания Комиссии  по оценке  эффективности деятельности муниципальных образовательных организаций муниципального образования «город Ульяновск» по осуществлению проведения анализа хозяйственной деятельности   и оценке её эффективности.

г.Ульяновск                                                                                          № 1 от 16.07.2015г.

Дата проведения:  16.07.2015г
Место проведения: 432017, г.Ульяновск, ул.Спасская д.14 каб.1
Управление образования администрации города Ульяновска
Время проведения:   в 10 часов 00 минут. 
      Председатель: Т.А.Лазарева
      Секретарь: С.А.Рогашова
      Присутствовали:  6 человек (список прилагается)


                                           Повестка дня:
         1. Рассмотрение вопросов по итогам I полугодия 2015г по оценке эффективности деятельности муниципальных образовательных организаций муниципального образования «город Ульяновск» по осуществлению проведения анализа хозяйственной деятельности и оценке её эффективности.

Докладчик:  
Лазарева Татьяна Андреевна- и.о.председателя комиссии (исполняющая обязанности заместителя начальника Управления образования администрации города Ульяновска)
На заседании комиссии по итогам I полугодия 2015г были представлены документы 226учреждений. Рассмотрены критерии оценки эффективности ведения хозяйственной деятельности муниципальных образовательных организаций муниципального образования «город Ульяновск» по осуществлению проведения анализа хозяйственной деятельности и оценке её эффективности. В частности исполнение  плана финансово-хозяйственной деятельности, отсутствие  кредиторский  и дебиторской задолженности. Освоение лимитов  бюджетных обязательств в 2015г.  Исполнение доведения бюджетных ассигнований за полугодие.


По вопросу повестки дня выступили:
Ширшова Надежда Викторовна- заместитель начальника Управления образования города Ульяновска.
В своем докладе  Надежда Викторовна охарактеризовала контроль за рациональным и эффективном использованием финансовых средств муниципальных образовательных организаций. Дала оценку работы соответствия расходования лимитов  потребления теплоэнергетического ресурса с плановыми   показателями образовательных учреждений

Куркина Светлана Викторовна- начальник отдела муниципального заказа Управления образования администрации города Ульяновска.
Подняла вопрос размещения закупок на поставку товаров, выполнение работ, услуг под субъекты малого предпринимательства посредством торгов по каждому учреждению.

Тюрина Наталья Александровна- исполняющая обязанности начальника контрольно-ревизионного отдела Управления образования администрации города Ульяновска.
Рассмотрен вопрос по проверкам контрольно-ревизионного отдела муниципальных образовательных организаций в 1-м полугодие 2015г. Отсутствие представлений, предписаний надзорных органов по нарушениям финансового законодательства РФ. 

Бережкова Галина Николаевна- исполняющий обязанности   начальника  отдела правового обеспечения Управления образования администрации города Ульяновска.
Внимание обращено на правовой спектр ведения финансово-хозяйственной деятельности организаций. Руководствуясь Конституцией Российской Федерации,  федеральными законами, нормативными правовыми актами  муниципального образования «город Ульяновск», решением Ульяновской Городской Думы, а также Положением о работе данной комиссии.


Решение заседания Комиссии:
Комиссия рассмотрела вопрос на повестке дня и приняла решение по оценке эффективности деятельности муниципальных образовательных организаций муниципального образования «город Ульяновск» по осуществлению проведения анализа хозяйственной деятельности и оценке её эффективности, согласно Приложения к Протоколу №1 от 16.07.2015г




Председатель комиссии:                                                                            Т.А.Лазарева



Члены Комиссии:                                                                                         Н.В.Ширшова 
                                                                                                                  С.В.Куркина                                                                          
.                                                                                                                         Г.Н.Бережкова
                                                                                                                          Н.А.Тюрина

Секретарь:                                                                                                     С.А.Рогашова

