Отчет об итогах социально-экономического развития сферы образования  
города Ульяновска за 2014 год

        
Совершенствование и развитие системы образования города Ульяновска является одним из главных факторов успешности инновационного развития нашего города и региона, причем инновационный процесс не только удовлетворяет растущие потребности населения, но и создаёт новые. Предоставление широкого спектра образовательных услуг: доступное и платное образование, очное и интерактивно-сетевое, индивидуальное и семейное, гарантированное общее и элитное образование; реструктуризация образовательных организаций путем присоединения малых организаций к крупным востребованным, привлечение инвестиций, использование грантового потенциала в сферу и т.д. - всё это механизмы эффективного модернизационного развития системы образования и создание реальной конкуренции на образовательном рынке.

В 2014 году процессы обновления системы образования города Ульяновска успешно продолжались в рамках реализации государственных программ Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальной программы «Развитие и модернизация образования», участия в инновационных проектах и привлечения инвестиций. 

В городе Ульяновске функционируют 226 образовательных организаций, из них:

· 83 общеобразовательных организаций, 
· 129 дошкольных образовательных организаций,

· 13 организаций дополнительного образования,

· 1 муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи Центр психолого-медико-социального сопровождения «Росток».

Уменьшение количества образовательных организаций на девять по сравнению с 2013 годом с 235 до 226 произошло в результате реорганизаций в форме присоединения: основной общеобразовательной школы №14 к средней общеобразовательной школе № 74; вечерних (сменных) общеобразовательных школ № 5 и № 6 к открытой (сменной) общеобразовательной школе № 4;  детско-юношеского аэрокосмического  центра «Буран»  к Ульяновскому городскому лицею при УлГТУ; Центра дополнительного образования для детей № 9 к Станции юных туристов; Центра дополнительного образования для детей № 8 к Детско-юношескому центру №3; центра дополнительного образования для детей «Смена» к Центру детского технического творчества №1; детского сада № 38 к детскому саду № 50 «Северянка»; Центра развития ребенка - детского сада № 254 к детскому саду № 124 «Планета детства».


Все образовательные организации муниципального образования «город Ульяновск» работают в условиях новой организационно-правовой формы, из них: 20– автономные, 206 – бюджетные. 


В муниципальных образовательных организациях города Ульяновска работают 11 923 человека (в 2013 году – 11 944), из них педагогических работников: 6496 человек (в 2013 году – 6359). 

Золотым фондом сферы образования являются 1450 педагогов, награжденных  государственными и ведомственными наградами, в том числе: один Народный учитель Российской Федерации; 9 - награжденных государственными  орденами и медалями; 113 учителей, имеющих Почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»; 212- награжденных значком  «Отличник народного просвещения», 177 – знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации»; один - заслуженный тренер Российской Федерации; два заслуженных работника культуры Российской Федерации; 12 отличников физической культуры и спорта, 923 - награжденных Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.



В результате повышения заработной платы и оказания действенных мер социальной поддержки педагогическим работникам в муниципальных образовательных организациях города за последние три года значительно снизился дефицит педагогических кадров,  особенно в дошкольных образовательных организациях:

2012-2013 учебный год: всего-446 вакансий, из них в ОУ – 191,  в ДОУ – 208, в УДО – 47;

2013-2014 учебный год: всего-335 вакансий, из них в ОУ – 184,  в ДОУ – 113, в УДО – 38;

2014-2015 учебный год: всего-289 вакансий, из них в ОУ – 174,  в ДОУ – 71, в УДО – 44.



Остаётся нехватка педагогов дополнительного образования, преимущественно технического направления, в организациях дополнительного образования, что связано с непривлекательностью заработной платы, особенно для лиц мужского пола.


В 2014 году особое внимание уделено молодым специалистам. Как следствие треть работающих молодых специалистов – выпускники 2014 года (138 чел. из 408). Наибольшее их количество  работают: в Лингвистической гимназии, гимназии №34,лицее № 38, СОШ №№ 6, 35, 37, 45, 72, 76, 82, Карлинской СОШ, МБДОУ № 45, 107, 253.  Стоит отметить, что в этих образовательных организациях  ведется целенаправленная, продуманная работа по обновлению кадров.

       
С 2013 года действует Программа работы с молодыми специалистами, сформирована база данных, организована работа комиссии по оказанию им мер социальной поддержки.   

     
В 2014 году сохранена и реализована система мер социальной поддержки работников образования: 
для воспитателей, младших воспитателей, помощников воспитателей в виде выплаты в размере 50 % от платы, взимаемой с родителей за содержание детей в организациях, на общую сумму 6 566,9 тыс. рублей и предоставление ежедневного одноразового бесплатного питания из расчёта 30 рублей работникам муниципальных дошкольных образовательных организаций на сумму 18 088,1 тыс. рублей. 


Для закрепления молодых специалистов в сфере образования в 2014 году в рамках реализации Программы дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в муниципальном образовании «город Ульяновск» «Забота» выплачено 1 160,0 тыс. рублей 116 молодым специалистам в размере по 10 000 рублей, из областного бюджета на эти цели направлено 7 922,4 тысяч рублей. 

На возмещение части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению работников бюджетной сферы в размере 80%, освоено 980,7 тыс. рублей городского бюджета, 3 922,5 тыс. рублей областного бюджета.  С начала 2014 года прошли оздоровление 538 человек. 


Реализация программы «Кадровое обеспечение системы образования города Ульяновска» направлена на осуществление  непрерывности повышения квалификации педагогических работников, развитие профессиональных сообществ. За 2014 год повысили свою квалификацию более 2000 работников сферы. В целях диссеминации педагогического опыта стали востребованы выездные семинары и курсы повышения квалификации в другие регионы и страны. Получают развитие дистанционная форма обучения, вебинары, онлайн-конференции, формы командного и корпоративного обучения. 

Эффективной формой повышения профессионального мастерства педагогов стало проведение ежегодных конкурсов «Учитель года» и «Педагогический дебют». Победителем городского конкурса «Учитель года-2015» признана учитель русского языка и литературы школы № 27 Наталья Фалалеева. В городском конкурсе «Педагогический дебют-2014»  победителем стала учитель истории школы № 6 Монахова Варвара Викторовна. В номинации «Молодой педагог дополнительного образования» победила Агаджанова Эмилия Рафаэловна, педагог дополнительного образования Центра детского творчества №2, в номинации «Молодой руководитель» - Синявский Николай Вячеславович, директор школы №56.


Победителями конкурса приоритетного национального проекта «Образование» на получение денежного поощрения лучшими учителями в 2014 году стали 6 учителей города Ульяновска из 8 учителей Ульяновской области, им выплачено по 200 тыс. рублей. Победителями регионального тура стали 8 учителей города (по 25 тыс. руб.). С 2006 года в конкурсе лучших учителей в рамках реализации ПНПО приняли участие 451 учитель, победили – 187.

В 2014 году продолжена работа по переходу на эффективный контракт, который основан на выполнении утверждённых муниципальных заданий, оценке целевых показателей эффективной работы. С руководителями образовательных организаций подписаны дополнительные соглашения к трудовому договору. Работа в данном направлении будет продолжена  в новом году.


К 2018 году планомерно будет осуществляться обновление кадрового потенциала, и планируется  возрастание до 24 % удельного веса численности учителей в возрасте до 35 лет. 


В сфере образования города Ульяновска продолжается работа по выполнению приоритетных задач по реализации основных направлений образовательной политики государства, региона и города. Модернизация системы общего образования города Ульяновска проводится с целью развития устойчивой системы, обеспечивающей доступность и повышение качества предоставления образовательных услуг, соответствие городской системы образования требованиям инновационного развития экономики города и потребностям населения. С 2011 по 2013 годы школы города участвовали в реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования, государственных программ Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальной программы развития и модернизации образования. Потрачено более 600 млн. рублей из трёх источников. Только в 2013 году из федерального бюджета израсходовано общеобразовательными организациями города 111 200,0 тыс. рублей.

В 2014 году в рамках реализации государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2018 годы из областного бюджета привлечено  5 911,8 тыс. рублей, из федерального - 6 598,5 тыс. рублей на следующие направления:

- создание условий для успешной социализации и реализации ФГОС для детей с ОВЗ в общеобразовательных организациях. Из областного бюджета Ульяновской области на эти цели стажировочной площадке федерального уровня МБОУ СОШ № 42 выделены средства в сумме 2 732,2 тыс. рублей, из федерального бюджета - 5 972,00 тыс. рублей. Для софинансирования из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» выделено 3 000,00 тыс. рублей;
- создание условий для успешной социализации и реализации ФГОС для детей с ОВЗ в дошкольных образовательных организациях. Из областного бюджета на эти цели стажировочной площадке МБДОУ № 101 выделены средства в сумме 322,5 тыс. рублей, из федерального - 626,5 тыс. рублей. Муниципальное софинансирование составило 645 тыс. рублей;

 - проведение капитального ремонта общеобразовательных организаций. Из областного бюджета выделено 2 857,1 тыс. рублей победителю конкурсного отбора МБОУ СОШ №28. Из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» для софинансирования выделено 1 000,00 тыс. рублей.
Наряду с этим, победителем  конкурсного отбора на предоставление субсидий из областного бюджета муниципальным общеобразовательным организациям, расположенным в сельской местности, на создание условий для занятий физической культурой и спортом в 2014 году стало МБОУ Луговская ООШ. Школе выделены средства из федерального бюджета 1 500,0 тыс. рублей, из муниципального бюджета - 607,45 тыс. рублей на ремонт спортивного зала и приобретение оборудования. Наряду с этим, шесть муниципальных общеобразовательных организаций пригородной зоны отремонтировали спортивные залы за счёт  муниципального бюджета  на сумму 4 030,00 тыс. рублей.
С целью исполнения Закона об образовании в части обеспечения школьников бесплатными учебниками в 2014 году из областного бюджета выделены субвенции в размере 26 190,9 тыс. руб. на закупку учебников и 2 900,0 тыс. рублей на приобретение учебно-методической литературы по программе «Социокультурные истоки» из средств городского бюджета. 

В 2014 году пять ульяновских школ вошли в список 500 лучших школ России: гимназия №1, Лингвистическая гимназия, многопрофильный лицей №20, гимназия №33 и городской лицей при УлГТУ. 


Гимназии № 1 и Лингвистическая  участвовали во всероссийском образовательном форуме «Школа будущего», стали победителями в конкурсе «100 лучших школ России» в номинации «Лучшая гимназия» и занесены в федеральный справочник «СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ - 2014». Клоков Алексей Александрович награждён почётным знаком «Лучший директор». 

Реализуя государственную задачу информационной открытости учебных заведений как одного из существенных условий модернизации всей системы образования, в городской сфере образования развивается единое информационное пространство образовательных организаций. Благодаря этому отмечены положительные результаты за период с 2006 г. по 2014 г. по следующим позициям:
· увеличилось количество компьютерных классов - со 114 до 141;

· увеличилось число компьютерной техники в среднем на одну школу – с 16 до 64 компьютеров;

· количество учащихся на один компьютер - снизилось с 39,5 чел до 11 чел. на 1 компьютер;

· увеличилось количество компьютеров, подключенных к сети Интернет, с 28, 3% до 67,7 %;

· увеличилось число преподавателей, прошедших обучение по информационным технологиям, и составляет 84,5 %;
· количество педагогических работников, активно работающих в сети Интернет, составляет 80,7 %;

· увеличилось число интерактивных досок, используемых в учебном процессе, до 474 штук;

· увеличилось количество педагогов, активно использующих в учебном процессе интерактивные доски, до 40 %.


В результате системного подхода к вопросам информатизации 88% общеобразовательных организаций города подключены к высокоскоростным каналам доступа в Интернет, 13 школ осуществляют интерактивное образование. В школе № 42 и гимназии № 33 работает школьное телевидение. В декабре 2014 года в рамках Всероссийского фестиваля-конкурса телевизионного творчества школьников «ТЕЛЕКЛАСС» гимназия №33 заняла первое место в номинации «Мультяшка».

С целью контроля и мониторинга качества образования на территории города внедряется информационная система автоматизации образовательных организаций «Сетевой город. Образование». С 1 сентября 2014 года 100% общеобразовательных организаций включились в данную систему.


За последние три года существенно улучшилась оснащённость образовательных организаций, что повлияло на качественные перемены в образовании города.

По стандартам нового поколения завершили учебный год учащиеся первых, вторых, третьих, четвертых «пилотных», пятых и шестых «пилотных» классов.  В 2014-2015 учебном году все школьники первой ступени обучаются по новым стандартам, увеличилось количество  обучающихся по ФГОС основной ступени до 50% .

Начата апробация дистанционного интерактивного образования в базовых и пилотных школах.  
Созданы и совершенствуются условия для одаренных детей - обучение в организациях разного уровня: в городе 12 гимназий, где обучаются 10 724 учащихся, 6 лицеев с количеством 5096, в ОУ с углубленным изучением отдельных предметов обучается 2187 детей. В 56 образовательных организациях открыты и продолжают функционировать профильные классы с количеством 3834 учащихся. Социальные запросы обучающихся реализуются через введение 11 профилей. Наиболее востребованы в школах города информационно-технологический  профиль, и физико-математический профиль, где на  повышенном уровне изучается информатика, физика и математика.   

 
Многопрофильный лицей № 20 приобрёл статус интересующейся школы в проекте «Международный бакалавриат» и продолжает работу по приобретению статуса «кандидата». За время реализации проекта лицею № 20 выделено более 9 000,0 тыс. рублей консолидированных бюджетных средств. Гимназии № 33 и Лингвистическая планируют включиться в систему «Международного бакалавриата». Пять школ занимаются по программам ЮНЕСКО, старшеклассники получают дополнительное образование и участвуют в международных экзаменах в системе кембриджских образовательных программ. На базе экспериментальных образовательных площадок проводятся международные семинары и исследования. Таким образом, происходит постепенная интеграция в мировое образовательное пространство.


Традиционно школьники города Ульяновска активно участвуют во Всероссийской предметной олимпиаде. По официальным результатам проведённых олимпиад III (регионального) этапа в 2014 году победителей и призеров -  85 школьников города Ульяновска. 
Победителями Всероссийской олимпиады школьников в 2014 году являются 7 учащихся города. В этом году выделен один миллион рублей муниципальных средств на поощрение медалистов, отличников, победителей Всероссийской олимпиады из городского бюджета. Самая результативная работа по данному направлению в многопрофильном лицее №20, гимназиях № 1 им. В.И.Ленина, Мариинской, Лингвистической. 

Приказами Министерства образования РФ в прошедшем году присуждены 13 премий Президента Российской Федерации талантливой молодёжи школьного возраста.

Качество образования – главный показатель развития муниципального образования. 
По итогам 2013-2014 учебного года уровень качества образования выше городского показателя 2013 года на 0,8% и областного на 1,6%  и составляет 52,6% .

За последние четыре года увеличилась доля отличников с 8,9% до 10,2%.


По итогам ЕГЭ по русскому языку доля выпускников 11 классов, получивших балл выше минимального порога, в сравнении с 2013 годом увеличилась на 0,12%. Средний тестовый балл по русскому языку составляет 66,6, что на 1,9 балла выше, чем в прошлом учебном году. В рейтинге итогов сдачи ЕГЭ по русскому языку первые строки занимают: гимназия №79, многопрофильный  лицей  № 20, гимназия № 1.


На ЕГЭ по математике получили балл выше минимального порога 99,31 % выпускников, что лучше прошлого года на 2,16%.  Одна из причин положительной динамики – снижение минимального порога в 2014 году. При этом средний балл по математике составляет 46,9, что на 1,3 балла ниже прошлого года. Лучшие результаты получены в школе № 28, лицее № 20, гимназии № 79.


В этом году уменьшилось количество стобальных результатов в сравнении с прошлым годом с 50 до 35. Уменьшение наблюдается в целом и по России.

Показателем результативности является и показатель завершения обучения по программам общего образования. В 2014 году 0,6% выпускников дневных школ города Ульяновска не получили аттестат об общем образовании, что лучше прошлого года на 2,2%. 

204 выпускника 11 классов общеобразовательных организаций города Ульяновска, за высокие результаты успеваемости по всем учебным предметам награждены золотыми и серебряными региональными медалями «За особые успехи в обучении», 235 - федеральными медалями.


Осознавая важность проблемы сохранения здоровья детей, педагогические коллективы  школ города уделяют большое внимание сохранению и укреплению здоровья учащихся. В урочной и внеурочной деятельности применяются здоровьесберегающие технологии, пропагандируется здоровый образ жизни. 
В школах города функционирует семь бассейнов и девять оздоровительных центров, в 13 детских садах занимаются плаванием дети дошкольного возраста. На функционирование 9 спортивно-оздоровительных центров при  муниципальных общеобразовательных организациях в 2014 году выделено 4 146,7 тыс. рублей. 

В каждой школе организованы кабинеты здоровья, фиксируются показатели состояния в паспортах здоровья обучающихся, проводится третий час физкультуры, утренние зарядки, динамические паузы, внеурочные мероприятия, применяются метапредметные связи на учебных занятиях, реализуется проект «Спортивная суббота», пропагандируется здоровый образ жизни, активизируется вовлечение школьников в процесс сдачи норм ГТО.
В 2014 году для оценки уровня и разработки стандартов физической подготовленности обучающихся проводился  электронный мониторинг физического состояния учащихся  всех общеобразовательных организаций  на основе автономного модуля оценки уровня развития физических качеств учащихся. Мониторинг показал положительную динамику в развитии физических способностей учащихся. 



С целью обеспечения прав на доступное образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов им предоставлены вариативные формы получения общего образования, продолжается работа по созданию безбарьерной среды в общеобразовательных организациях. 



В школах города обучаются 1 362 ребенка с ОВЗ и детей-инвалидов. В ходе реализации мероприятий ПНПО «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» созданы все необходимые условия для обучения 295 детей.  


С 2011 года с целью формирования комфортного, удобного пространства для обучения детей-инвалидов 22 школы города приняли участие в реализации Государственной программы РФ «Доступная среда». Ими израсходовано более 35 миллионов рублей на создание условий для обучения детей-инвалидов, не имеющих нарушения развития. 

В 2014 году десяти школам города (ОУ №№ 31, 46, 8, 13, 35, 70, 17, 41, 42, 86)  из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» на эти цели выделено 10 000,0  тыс. рублей, из федерального бюджета 15 253,4 тыс. рублей.

За последние три года 37 школ установили антивандальные тренажёры, в двух (гимназии № 1и СОШ № 85) размещены воркаут-площадки. В 2014 году выделены средства из муниципального бюджета в сумме 2 800, 0 тыс. рублей на установку антивандальных тренажёров в тринадцати школах.


В рамках реализации муниципальной программы «Развитие и модернизация образования» в 2014 году проведены конкурсы: «Здоровая школа», «Здоровый ребёнок», «Здоровый детский сад». На данное направление из муниципального бюджета выделено 3 000, 0 тыс. руб. пятнадцати образовательным организациям, победившим в конкурсе,  на обновление технологического оборудования и ремонт на пищеблоках; оборудование для медицинских  кабинетов; приобретение и установку спортивного оборудования; ремонт столовых, медицинских кабинетов и спортивных залов.


Работа центра психолого-медико-социального сопровождения «Росток» была направлена на создание эффективной системы помощи детям, нуждающимся в психолого-педагогическом и медико-социальном сопровождении и дальнейшее совершенствование коррекционно-развивающего обучения. Всего за отчетный период помощь специалистов центра получили порядка 16 715 детей и родителей (в 2013 году - 5950).


Во всех образовательных организациях г.Ульяновска организовано питание учащихся. В 2014 году общий охват питанием составляет 100%, в том числе горячим питанием – 84,5% (в 2013 году – 83,5 %). В 2014 году ежедневным одноразовым горячим питанием обеспечиваются 10 500 детей из  малообеспеченных семей, многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении. На эти цели из бюджета города выделено 66 429,2 тыс. рублей. В общеобразовательных организациях проводится систематическая работа по пропаганде здорового сбалансированного питания, введением курса «Культура здоровья» для обучающихся 1-11 классов. Учащиеся начальных классов всех школ города обеспечены бесплатным молоком, на что из городского бюджета потрачено 8 437,0 тысяч рублей.
Перспектива развития нашего города во многом определяется тем, каким вырастет подрастающее поколение. Сегодня в наших образовательных организациях ведется разноплановая и многоаспектная воспитательная работа.

Внеурочная занятость обучающихся в 2014 году обеспечивалась через вовлечение их в организованные виды деятельности в образовательных организациях, организациях дополнительного образования, школах искусств, подростковых клубах, детско-юношеских спортивных школах и т.д. Охват внеурочной деятельностью составляет 94%. Порядка 80% школьников занимаются в нескольких объединениях дополнительного образования.  Каждый второй школьник имеет возможность найти занятия по интересам во внеурочное время как в своей образовательной организации,  так и за её пределами. Деятельность системы  дополнительного образования обеспечивает непрерывность образовательного процесса, выполнение социального заказа родителей и учащихся, отвлечение учащихся от «негативного влияния улицы». 

          
С введением «стандартов второго поколения» обеспечение внеурочной части ФГОС осуществляется при тесном взаимодействии школ, центров детского и технического творчества.

Воспитательная система в образовательных организациях строится по программному методу. В городе действуют муниципальные программы «Воспитание», «Социокультурные истоки», «Патриотическое воспитание детей и молодежи». Введение в 2014 году образовательно-воспитательной программы «Социокультурные истоки»  в образовательных организациях города Ульяновска позволяет комплексно содействовать развитию духовно-нравственного воспитания.

 
Патриотическое воспитание – одно из основных направлений учебно-воспитательно-
го процесса. Важной составляющей здесь является популяризация государственных символов Российской Федерации гимна, флага России. Во всех школах города в августе 2014 года стационарно установлены флагштоки для проведения торжественных мероприятий

В рамках участия в общественном движении «За советскую школу» общеобразовательные организации города включились в реализацию проекта «Пост № 1» для несения Вахты памяти. С 01 сентября 2014 года в данном проекте участвовали обучающиеся 32 общеобразовательных организаций. В рамках празднования дня Победы ярким и трогательным стало шествие учащихся начальной школы гимназии №1 с портретами родственников - участников войны. Данное мероприятие не только поставило город Ульяновск в строй участников Всероссийской акции «Бессмертный полк», но и положило начало новому направлению поисково-исследовательской работы.


Восемь школ города носят имена героев, работает 64 школьных музея. Развитию музейной педагогики способствует участие в ежегодных областных конкурсах «Сохрани свою историю», «Лучший этнографический музей». В прошедшем учебном году денежных грантов удостоены музеи общеобразовательных школ №№ 81,31, гимназии №33 и Мариинской гимназии, центра детского творчества №6.

В каждой образовательной организации традиционными стали мероприятия патриотической направленности: 

- месячники героико-патриотической и спортивно-массовой работы, в которых принимают участие 98% учащихся;

- единый праздничный концерт «Фейерверк Победы» для ветеранов, жителей микрорайонов и родителей;

- ежегодный фестиваль детского творчества «Юные таланты»;

- акции по благоустройству памятников;

- смотр-конкурс строя и песни, число участников которого возросло со 107 команд в 2012 году до 130 в 2014;
- практические занятия по «Основам военной службы».
В мае текущего года в сборах приняли участие более 900 юношей, допущенных по состоянию здоровья, что составляет 78,2% от общего числа юношей, обучающихся в 10 классе.

Воспитательная работа носит непрерывный характер и не заканчивается завершением учебного процесса. Важным и ответственным направлением является организация летнего отдыха детей.

Управлению образования администрации города Ульяновска в 2014 году выделены бюджетные ассигнования на оздоровление детей в сумме 15 632,8 тыс. рублей (в 2013 году - 10 267,7 тыс. руб.), в том числе:

- на софинансирование питания детей летних организациях отдыха и оздоровления детей с дневным пребыванием – 3 838, 7 тыс. руб. (2013г. - 3 536,6 тыс. руб.);

- на подготовку к открытию загородных лагерей «Огонек» и имени Деева – 4 000,0 тыс. руб. (2013г. - 2 300,0 тыс. руб.);

- на подготовку к открытию летних организаций отдыха и оздоровления детей с дневным пребыванием – 4 200,0 тыс. руб. (в 2013г. - 4 163,4 тыс. руб.). 

- 2 300,0 тыс. руб. на подготовку и функционирование  стационарного палаточного лагеря в с.Скугареевка.

На территории города организованным отдыхом, оздоровлением и трудом летом 2014 года на базе образовательных и оздоровительных организаций охвачено 46 780 школьников (98,3% от общей численности детей 6,5-17 лет, в 2013 году  - 98,1%). Оздоровительные учреждения с дневным пребыванием были открыты и работали на базе 88 образовательных организаций, оздоровлено 6 685 школьников. В загородных лагерях «Огонёк» и им. Деева отдохнуло 1 655 детей и подростков (2013 год -1593 чел.). 

Новшеством  2014 года  и ресурсом для развития одарённости детей и подростков стало создание многопрофильного Центра инновационного творчества и профессиональной ориентации детей и молодёжи в с. Скугареевка. На первом этапе функционирования центра летом 2014 года организовано и проведено 3 смены профильного стационарного  палаточного лагеря, в котором отдохнуло 300 детей из муниципальных образовательных организаций. Открыт загородный лагерь администрации города «Орлёнок», в котором  центрами детского творчества и спортивными школами организованы тематические смены для воспитанников с целью оздоровления и занятий в творческих, спортивных и интеллектуальных объединениях.

 
В течение лета 2014 года продолжалась реализация проекта с учащимися подросткового возраста, находящимися в городе, – Летняя академия искусства, спорта и труда. В 1615 объединениях академии  приняли участие 18 625  человек (в 2013 году – 17425). Организации дополнительного образования активно участвовали в проекте «Летний Венец». Для жителей города на бульваре Новый Венец проводились интерактивные и подвижные игры, творческие мастер-классы.


Одно из приоритетных направлений воспитательного процесса - развитие и выявление детского таланта и одаренности посредством проведения конкурсов, соревнований, викторин, акций интеллектуальной, творческой, спортивной, патриотической, социально-ориентированной направленностей. В 2014 году традиционный XVI городской конкурс «Ученик года» был посвящен Году Культуры в России и Году Человека труда в Ульяновской области. В конкурсе приняли участие 32 учащихся общеобразовательных организаций. Победителем стал ученик 10  класса МБОУ «Гимназия № 1 им. В.И.Ленина» Шаталов Кирилл, который в региональном этапе конкурса занял 2 место.


Систематическая воспитательная и  профилактическая работа во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики способствовала снижению в течение трёх лет количества школьников, состоящих за различные правонарушения на профилактическом учёте на 42,6%. На 40% снизилось число обучающихся, привлечённых к административной ответственности за распитие и употребление спиртных напитков. В течение пяти лет более чем на 25 % сократилось число преступлений, совершённых с участием школьников.


С целью профилактики распространения наркомании среди несовершеннолетних проводится добровольное тестирование обучающихся образовательных организаций. На базе центров здоровья и наркологического диспансера в текущем году прошли тестирование свыше 5000 обучающихся 9-11 классов.

 
В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ  дошкольное образование является первым уровнем общего образования. Сегодня его развитие является одним из важнейших приоритетов деятельности органов власти всех уровней, частью общегосударственной политики. Ключевым вектором направления является - 100%-ая доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 до 7 лет, формирование моделей раннего развития детей от 0 до 3 лет, адаптивного образовательного пространства; предоставление инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, семейного образования, внедрение ФГОС дошкольного образования.

В рамках Всероссийского рейтинга муниципальных детских садов России-2014, проведённого Институтом психолого-педагогических проблем детства Российской академии образования, 10 дошкольных организаций Ульяновска были отмечены среди лучших в России. Это – детские сады №№ 112, 186, 101, 14, 244, 58, 141, 183, 201, 153. 

Осознавая важность разностороннего воспитания человека уже в самом начале его жизненного пути -  в  раннем детстве, муниципальные дошкольные образовательные организации города активно занимаются инновационной деятельностью. 

В 2014 году 16 дошкольных образовательных организаций проводили инновационную и экспериментальную работу, согласно статусу, определённому Программой РИП Ульяновского института повышения квалификации и  переподготовки работников образования.

         
В статусе областного методического центра работают 2 организации: № 253 «Белоснежка» и № 128 «Гусельки»; в статусе областной экспериментальной площадки работают 14 детских садов:  №№  16 «Колобок», 45, 111,112, 124, 162, 173,186, 229, 231, 232, 244, 254, дошкольные группы начальной школы № 200.

          
Интересен  опыт работы МДОУ Центра развития ребёнка № 186 «Волгарик», который разрабатывает и апробирует авторские программы активизации познавательной деятельности дошкольников по методикам ТРИЗ. Педагогами детского сада успешно внедрены авторские методики для детей дошкольного возраста, которые реализуются не только в Ульяновске, но и в городах РФ и странах ближнего и дальнего зарубежья.  Ежегодно  на базе детского сада «Волгарик»  проводится Всероссийская стажировка и конференция, организованная Управлением образования и общественной организацией города от Международной ассоциации  ТРИЗ.

          
Опыт работы детских садов, ведущих инновационную и экспериментальную работы, распространяется в 22 регионах Российской Федерации.  


  Система мер семейной политики, направленная на стимулирование рождаемости и укрепление семей, оказала положительное влияние на демографическую ситуацию в городе. За последние три года наблюдается положительная динамика: в 2011 году численность детей дошкольного возраста составляла 42 447 детей,  в 2014 году возросла до 50 320.

  Посещают дошкольные организации 28 471 ребенок (для сравнения – в 2011 году детские сады посещали 22 609 детей). Охват услугами дошкольного образования детей от 2-х до 7 лет по городу Ульяновску составляет 87,7 %. Выполнен майский Указ Президента - охват услугами дошкольного образования детей от 3-х до 7 лет составляет 100%.  Вместе с тем численность детей, состоящих на учёте для определения в дошкольные организации, составляет порядка 16 000 детей. Потребность в дополнительных местах обусловлена такими факторами как: стимулирование рождаемости, укрепление института семьи; улучшение репродуктивного здоровья населения, в частности, снижение уровней младенческой и материнской смертности; рост миграционного прироста населения города и закрепление коренного населения в регионе; интенсивная застройка жилых массивов. 


Под руководством администрации города Ульяновска успешно реализуются муниципальная и региональная программы по развитию системы дошкольного образования. Всего в период с 2008 год в рамках программ и комплексных мероприятий по модернизации введено 5965 мест.

       

За период с 2010 по 2013 годы на реализацию мероприятий программ было выделено и освоено из федерального, областного и муниципального бюджетов более 800 млн. рублей. 

Рекордными стали 2013 и 2014 годы как по объёму финансирования, так и  по количеству введенных новых мест. В 2013 году освоено 361 млн. рублей, ведено 1200 мест. 


В 2014 году благодаря программно-целевому методу, использованию внутренних резервов системы образования и консолидированным усилиям органов власти введено и подготовлено к вводу порядка 975 мест. На эти цели из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» выделено более 98 352,3 тыс. рублей, а в рамках реализации Комплекса мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования из федерального бюджета привлечено 167 051,2 тыс. рублей на следующие мероприятия:
- открыты дополнительные группы в двух действующих детских садах № 231 на 25 мест, «Ивушка» на 60 мест (п. Пригородный);
- открыты дополнительные группы в трех средних общеобразовательных школах: № 70  (40 мест), Карлинской (25 мест), Кротовской (60 мест);
- возвращены в систему дошкольного образования 2 здания бывших детских садов, ранее используемых не по назначению или находящихся в полуразрушенном состоянии:  №134 на 110 мест (Малосаратовская, д. 6), № 49 на 140 мест (ул. Октябрьская, 30б), 

- отремонтирован второй корпус детского сада №136 на 165 мест,

- отремонтированы два аварийных детских садов №№  65, 83 на 230 мест,

- приобретено оборудование в отремонтированное в 2013 году здание детского сада № 148 на 120 мест (ул. Менделеева, д.10),

- проведен подготовительный этап строительства нового детского сада в микрорайоне интенсивной застройки жилого сектора «Запад-2», пристроя к школе в с. Отрада.
В течение 2014 года  проводилась целенаправленная работа по привлечению представителей малого и среднего бизнеса в сферу дошкольного образования города Ульяновска. Разработана «дорожная карта» по развитию альтернативных  и вариативных форм дошкольного образования на 2014-2016 годы.

На территории муниципального образования «город Ульяновск» функционируют 4 негосударственных дошкольных образовательных учреждения, имеющие лицензию на образовательную деятельность: детские сады № 115, 116 ОАО «Российские Железные Дороги», автономная некоммерческая организация «Основная общеобразовательная школа «Источник», негосударственное образовательное учреждение «Симбирская общеобразовательная гимназия». Всего посещают данные учреждения 216 детей дошкольного возраста.


Негосударственный сектор в сфере дошкольного образования широко представлен  шестью частными центрами раннего развития, которые посещают 337 детей в возрасте от 10 месяцев до 7 лет.


Неоспоримо, что совершенствование инфраструктуры напрямую приводит к повышению качества образовательных услуг.

В 2014 году сто процентов образовательных организаций приняты к началу учебного года и подготовлены к отопительному сезону.

В бюджете муниципального образования «город Ульяновск» в 2014 году на замену окон в образовательных организациях выделено 78 356,40 тыс. руб. 
На данные средства в 2014 году произведена замена оконных блоков в 14 полностью и одной частично общеобразовательных и 6полностью и одной частично дошкольных образовательных организациях города Ульяновск. Дополнительно выделено 4 680,8 тыс. рублей на замену окон в Отрадненской СОШ и одного здания СОШ № 85.
 В течение года содержание зданий осуществляется в соответствии с полномочиями образовательных организаций, проводится текущий ремонт и благоустройство территорий.

Для перехода на качественно новый уровень управления муниципальными финансами и создания инструментария для принятия обоснованных управленческих решений в целях повышения эффективности и результативности бюджетных расходов внедрена современная интегрированная информационная система управления финансами комплекс «WEB – Торги-КС».
Для бюджетной системы в целом электронный бюджет – это применение единой методологии формирования и исполнения бюджета, отсутствие дублирования информации, позволяющий автоматизировать процессы размещения муниципальных заказов, координирования закупок, контроля в сфере размещения заказов, а также включение  в единое информационное пространство процессов планирования и исполнения бюджета за счет тесной интеграции с программным комплексом «Бюджет-КС».
   
За 2014 год Управлением образования администрации города  согласовано 1619 муниципальных  закупок   на  проведение  размещения закупок  для муниципальных нужд  на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг   муниципальным бюджетным образовательным организациям  на сумму 881 471,861 тыс. рублей.



Заключено 1879 гражданско-правовых договоров на общую сумму 784 895,1 тыс. руб. 



Эффективность от размещения муниципальных закупок составила – 7%, что на 58% выше по сравнению с 2013 годом, в котором эффективность составляла 4%.

Совершенствование системы муниципального заказа приводит к исполнению 44-ФЗ.
С 2014 года Управление образования является пилотным субъектом бюджетного планирования по переходу на программный бюджет. Решена задача перехода набора отдельных программ, направленных на решение узкого круга задач, к укрупнённым муниципальным и ведомственным целевым программам, охватывающим все аспекты развития отрасли. Это позволило перейти к программному бюджету как основному инструменту повышения эффективности бюджетных расходов по основным направлениям деятельности, обеспечить взаимодействие с государственными заказчиками по участию в государственных программах Ульяновской области, Российской Федерации, обеспечить ежегодную оценку хода реализации и эффективности муниципальных программ, вовлекать общественные организации в процесс обсуждения проектов муниципальных программ. С целью открытости бюджета и общественного контроля за расходами бюджета  проекты муниципальных программ, бюджета сферы образования обсуждены на Общественном Совете по развитию образования.
       
При уточненном плане ассигнования на 2014 год составили 4 883 924,6 тыс. рублей, профинансировано 4 873 600,7 тыс. рублей. Исполнение бюджета составило в размере  99,8% (Выписка о поступлении средств областного бюджета в размере 2 512,8 тыс. рублей на лицевой счёт Управления образования поступила 30.12.2014 года. Решением УГД от 17.12.2014 Управлению образования выделены субсидии на иные цели, уведомление о выделенных средствах поступило 19.12.2014. Согласно 44ФЗ организациями вывешены планы-графики для заключения договоров в течение десяти дней. Договоры заключены 29.12.2014. Документы на оплату поступили с 29 по 31.12.14).
       
Успешно реализованы мероприятия реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 по доведению средней заработной платы педагогических работников до средней по экономике в регионе. В разрезе соотношения фактических размеров оплаты труда к плановым:

-  24,2  тыс. руб. – к 21,3 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» общеобразовательных учреждений;

-  20,1 тыс. руб. – к 17,8 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» дошкольных образовательных учреждений;

- 20,4 тыс. руб. - к 16,9 тыс. руб. педагогических работников учреждений дополнительного образования детей. 
Работа по доведению и сохранению средней заработной платы всех категорий педагогических работников до средней по экономике региона будет продолжена.

За 2014  год  контрольно-ревизионным отделом Управления образования администрации  города Ульяновска  в  соответствии с утверждённым планом проверок проведено  43    контрольных   мероприятия, в  том числе внеплановых 14, в 74  подведомственных  образовательных организациях:

- 21 проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств;

-  8 тематических проверок  целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных  по Комплексу мер по модернизации общего образования,  на организацию питания в дошкольных образовательных организациях;

- 14 проверок по обращениям граждан, прокуратуры по вопросам начисления заработной платы, организации питания в дошкольных образовательных организациях, доведения уровня заработной платы педагогического персонала до рекомендуемого согласно Указа Президента РФ.
Объем проверенных средств составил 1 346 621,8 тыс. руб. Сумма  выявленных  нарушений составила 135 535,5 тыс. руб.,  из них

- неэффективное использование бюджетных средств –1 276,3 тыс. руб. (несвоевременная установка  приобретённого оборудования, несвоевременный возврат дебиторской задолженности ФСС  за больничные листы);

- неправомерное использование бюджетных средств –271,7 тыс. руб. (неправомерно начисленная заработная плата в связи с неверным определением должностных окладов, надбавок, компенсационных выплат до МРОТ, неправомерное расходование на питание учащихся и детей)

- прочие нарушения –133 987,5 тыс. руб. (заключение договоров и муниципальных контрактов сверх лимитов бюджетных ассигнований, неверное начисление амортизации зданий, сроков  полезного использования зданий, излишки и недостачи материальных ценностей, продуктов питания, несвоевременная подача сведений о включении основных средств в реестр муниципальной собственности).

       
По результатам контрольных мероприятий  к  105 должностным лицам, допустившим нарушения, применены меры дисциплинарного характера в виде  выговоров  и замечаний. 
Сумма выявленных  нарушений увеличилась в 2,3 раза с 57 715,7 тыс. руб. в 2013 году до 135 535,5 тыс. руб. в 2014 году при увеличении объёма проверенных средств на 12% в сравнении с 2013 годом.


Управление образования обеспечивает информационную прозрачность системы образования для общества, широкое освещение достижений на сайтах, родительских собраниях, публичных отчётах и привлечение к обсуждению муниципального общественного совета по развитию образования.
Планы на 2015 год.


В 2015 году на обеспечение местами детей от 2 до 7 лет услугами дошкольного образования в бюджете муниципального образования «город Ульяновск» предусмотрено    139  770,3 тыс. рублей на следующие мероприятия: строительство трёх детских садов на 560 мест в микрорайонах по ул. Шолмова, Шигаева, Вольная, 2А, пристроя к школе в  с. Отрада на 60 мест,  завершение строительства детского сада в микрорайоне «Запад-2»; ремонт двух детских садов, находящихся в аварийном состоянии на 220 мест; возврат в сеть зданий трёх дошкольных образовательных организаций на 600 мест, ранее использовавшихся не по назначению, по ул. бульвар Львовский, 13, ул. Фестивальная, 5; капитальный ремонт полуразрушенного здания детского сада «Ёжик» Железнодорожного района; открытие двух дошкольных групп в школе № 12. 


В целях совершенствования единого автоматизированного информационного пространства и информационной открытости продолжиться развитие автоматизированной информационной системы «Сетевой город. Образование» во всех общеобразовательных организациях города. 

Обеспечиться внедрение Федеральных государственных стандартов  основного общего образования,  реализация проекта «Международный бакалавриат» (Двадцатый лицей продолжит работу по приобретению статуса «кандидата»). 

Преподавание учебного курса «Истоки» будет осуществляться во всех образовательных организациях города. 


Продолжится  работа по созданию безбарьерной среды в общеобразовательных организациях города Ульяновска. На эти цели в муниципальном бюджете выделено 3 000,0 тыс. рублей. Планируется развитие двух стажировочных федеральных площадок по направлению «Успешная социализация и реализация ФГОС для детей с ОВЗ». 
Продолжится развитие инфраструктуры образовательных организаций: замена окон в шести школах и четырёх детских садах на общую сумму 50 000,0 тыс. рублей, начало строительства столовой в МБОУ Луговская ООШ на 60 посадочных мест на сумму 2 500,0 тыс. рублей, ремонт МБОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества им. А.Матросова» на сумму 2 070,6 тыс. рублей. Планируется отремонтировать закрытые бассейны в пяти детских садах на сумму 14 000,0 тыс. рублей.


Будет продолжена  реализация мер социальной поддержки в сфере образования, на что выделено в 2015 году 93 334,7 тыс. рублей.

Планируется сохранение заработной платы педагогических работников образовательных организаций города Ульяновска не ниже прогнозного уровня Министерства образования и науки Ульяновской области.   

Наступивший 2015 год объявлен Годом литературы. Главным в просвещении будет существенное повышение интереса обучающихся к классической и современной литературе, к чтению, обращение к культурным корням, к вопросам патриотизма, нравственности и морали. 

Система образования будет нацелена на воспитание личности, впитывающей ценности, историю и традиции своей страны, обладающей широким кругозором, высокой внутренней культурой, способной творчески и самостоятельно мыслить. 

Продолжится развитие инфраструктуры массового детско-юношеского спорта, повышение престижа активного образа жизни, вовлечение школьников в процесс сдачи норм ГТО. 

Развитие дошкольного образования будет направлено на обеспечение всех детей от двух до семи лет местами в дошкольных образовательных организациях.

В 2015 году приоритетными задачами в сфере образования являются:

1. Реализация мероприятий по модернизации и развитию образования.

2. Создание современных конкурентноспособных учреждений образования, жизнеспособных к изменяющимся условиям, использующих в образовательной деятельности гибкие образовательные технологии. 

3. Обновление контента образования через реализацию инновационных педагогических и информационных технологий, способствующих повышению качества образования и ответственности учителей за результаты своей работы и формирование устойчивой мотивации обучающихся к учению. Использование лучших традиций фундаментального образования и инновационных процессов. 

4. Обеспечение условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, внедрение здоровьесберегающих технологий (развитие физической культуры и спорта через новые формы работы с учащимися и предоставление широкого выбора спортивных и оздоровительных занятий). Повышение престижа здорового образа жизни, вовлечение школьников в процесс сдачи норм ГТО.
5. Развитие условий для реализации федерального государственного стандарта начального общего образования и введения ФГОС основного общего образования.

6. Обновление системы воспитательной работы через выявление и развитие творческих, технических способностей обучающихся. Развитие условий для успешной социализации, духовно-нравственного, патриотического воспитания подрастающего поколения.

7. Повышение кадрового потенциала. Обеспечение непрерывности повышения квалификации педагогических работников. Развитие профессиональных сообществ. Обновление кадрового состава. Осуществление мер социальной поддержки работников образования. Сохранение заработной платы всех категорий педагогических работников до средней по экономике региона.
8. Обновление инфраструктуры образовательных учреждений. Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.

9. Развитие и модернизация доступного качественного дошкольного образования.

10. Осуществление комплексно-целевого подхода в управлении через реализацию программного бюджета.
11. Повышение эффективности расходования бюджетных средств на содержание образовательных учреждений.
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